АНАЛИЗ РАБОТЫ ШКОЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ
В течение 2014 – 2015 учебного года школьная библиотека работала по плану, утвержденному администрацией школы. Работа проводилась с учетом разделов общешкольного плана.  
Основными задачами работы в текущем учебном году были: 
•
Обеспечение информационно-документальной поддержки учебно-воспитательного процесса и самообразования учащихся и педагогов;

•
Формирование у школьников информационной культуры и культуры чтения;

•
Развивать мотивацию к чтению, уважение к книге;

•
Усилить внимание на пропаганду литературы по воспитанию нравственности, культуры поведения, самореализации личности у учащихся;

•
Повышение качества информационно-библиотечных и библиографических услуг;

•
Строить работу библиотеки, как центр психологической разгрузки.

Вся работа была направлена на развитие и поддержку в детях привычки и любви к чтению и учению, потребность пользоваться библиотекой в течение всего учебного периода. Для реализации этой задачи в течение года применялись различные формы и методы, как в информационной, так и в методической работе. Базовой основой информационной и методической работы являются книжные выставки, тематические массовые мероприятия для школьников, обзоры педагогической, методической литературы для педагогического состава, индивидуальные беседы у выставок.

Еще одной из важных задач работы в текущем учебном году было совершенствование предоставляемых библиотекой услуг на основе внедрения новых информационных технологий и компьютеризации библиотечно-информационных процессов, что позволяет предоставлять информацию не только о своих фондах, но и об удаленных источниках информации. Время диктует новые правила профессиональной деятельности, и такие показатели, как количество мероприятий, число читателей и выдача книг, уже не являются определяющими в оценке деятельности библиотеки. 

В библиотеке оформляются разнообразные выставки к юбилейным и знаменательным датам. 
Информационная работа с учащимися проводится в течение всего учебного года.

Для обучающихся организуются выставки с начала учебного года:

Постоянные - «Прощание с АЗБУКОЙ», «Этот день ПОБЕДЫ!».

Систематические - «Главное слово в каждой судьбе» (День матери), «Книги-юбиляры».

К знаменательным датам - «70-лет ПОБЕДЫ русского народа»,

«Здравствуй, Новый год!».
Календарные даты к праздникам: «День толерантности», «День народного единства», «День космонавтики», «Поможем ребенку»

К декадам: - здоровый образ жизни «Спорт- это жизнь».

                   - противопожарной безопасности «Поведение в чрезвычайных ситуациях».

В течение года оказывается методическая помощь «Готовимся к экзаменам!», «Куда пойти учиться!». На выставке представлены информационные материалы для подготовки к ОГЭ, а также методические и тренировочные материалы для подготовки к экзаменам.

Также методическая помощь оказывается учащимся и преподавателям при выполнении творческих работ, ведется подборка материала к праздничным мероприятиям. 

Библиотека помогала в подборе материалов к классным часам, к знаменательным событиям, к оформлению общешкольных стендов «Календарь знаменательных дат». 
Контрольные показатели работы школьной библиотеки 

по состоянию на 01.09.2014 г.
	1. Читатели-учащиеся (число)
	 22

	2. Читатели педагоги (охват в %)
	100%

	3. Основной библиотечный фонд
	9600

	4. Фонд учебников
	491

	5. Книгообеспеченность


	100%

	6. Объем электронных изданий

                      
	148


Общие выводы и планы на перспективу:

В целом работа библиотеки признана читателями успешной. 

· Библиотекарь активно использовала книгообмен с библиотеками школ района для обеспечения учащихся учебниками.

· В библиотеке пополнился медиацентр.

· Фонд художественной литературы остался на прежнем уровне.

· Завершена проверка фонда.

· Списана устаревшая литература.

· Сдана макулатура.

В перспективе:

· Пополнить фонд школьной библиотеки учебниками с электронными носителями.

· Продолжить оказывать методическую помощь учащимся и преподавателям при выполнении творческих работ, подбирать материалы к праздничным мероприятиям.
Выводы: Информационная работа проводилась в соответствии с основными целями и задачами плана работы библиотеки на 2014/2015 учебный год. Основной акцент делался на индивидуальные беседы с обучающимися, во время которых уделялось особое внимание умению пользоваться справочным аппаратом, применению полученных знаний при подготовке к докладам, олимпиадам, легко ориентироваться в периодических изданиях. Библиографические справки, преимущественно тематические, выполнялись по запросам обучающихся для подготовки рефератов и для сдачи экзаменов. Систематически проводились беседы о прочитанном, рекомендательные беседы о сохранности школьных книг и учебников.

    Большое внимание уделялось патриотическому и гражданскому воспитанию: проведены беседы и классные часы по темам: «Символы Российского Государства», «Держава армией крепка», «У доброй славы большие крылья».
    Все мероприятия, проводимые библиотекой, были нацелены на литературное, историческое, толерантное просвещение школьников, содействующее патриотическому, нравственному, эстетическому воспитанию и формирующее привлекательный образ книги и чтения.

