НАСТОЛЬНЫЕ ПРОФОРИЕНТАЦИОННЫЕ ИГРЫ ДЛЯ МЛАДШИХ ШКОЛЬНИКОВ

Цели и задачи: знакомство младших школьников с миром профессий на примере наглядного материала; осознание значимости любой профессии; знакомство с понятиями «орудие труда» и «сфера труда»; развитие речи, памяти и внимания, ассоциативного и логического мышления; воспитание интереса и уважения к рабочим профессиям. 
Настольные профориентационные игры могут использоваться на уроках и во внеурочной деятельности, а также в профориентационных занятиях и тренингах. Продолжительность игры зависит от включенности детей, однако не стоит ею злоупотреблять – лучше закончить игру до того, как она надоесть детям. Оптимальное время проведения каждой игры – 10-15 минут.
ПРОФЛОТО «СТРОИТЕЛЬ»
 

Игровое поле представляет собой лист плотной бумаги формата А4 или А3 (лист желательно заламинировать), разделенный на 16 клеток (4х4). В первом столбце указаны четыре строительные профессий (каменщик, маляр, электрик, сантехник). Рядом с названием профессии указаны названия инструментов, которые они используют в своей работе
Учитель в случайном порядке выводит на экран изображения этих инструментов. Игрок, первый отгадавший, кому он принадлежит, поднимает руку. Если ответ верный, он получает карточку с изображением и закрывает карточкой  его название. Учитель и члены жюри могут уточнить, для чего нужен этот инструмент (орудие труда). Можно спросить, что из предметов, относящихся к труду каменщика, не является инструментом (кирпич). Выигрывает игрок или команда, закрывшая большее количество слов. Победителю можно вручить приз в виде сувенира по теме игры.

Играть можно индивидуально, в парах за своей партой или в четверках, повернувшись к соседям, сидящим сзади. Однако играть в лото всем классом трудно, т.к. надо будет отслеживать, кто первый ответит на вопрос. Поэтому есть смысл разделить класс на игроков и болельщиков. Можно выбрать судей, которые будут оценивать правильность ответов. Для игры необходимо иметь комплект игровых полей по числу участников и один комплект карточек. Желательно, чтобы изображения предметов проецировались на экран.

Игра направлена на повышение информированности о строительных профессиях, развитие  внимания и наблюдательности, способности устанавливать причинно-следственные связи. Игра способствует позитивному отношению к рабочим профессиям.

«УГАДАЙ ПРОФЕССИЮ»

Игровое поле представляет собой лист плотной бумаги формата А4 или А3 (лист желательно заламинировать), разделенный на 20 клеток (5х4). В клетках каждой строки изображены атрибуты важной отрасли народного хозяйства (нефтедобывающая промышленность, сельское хозяйство,  газодобывающая промышленность, лесное хозяйство). 
Играть лучше в микрогруппах по 4-5 человек, сидящих за одним столом. Игроки должны по атрибутам определить отрасль народного хозяйства (сфера труда), назвать 2-3 профессии этой отрасли и продукты производства. Команда, которая готова отвечать, должна первой включить лампу на своем столе (могут быть и другие сигналы). Игра состоит из четырех раундов (по числу отраслей). Правильность и полноту ответов оценивают судьи из числа учеников. За каждый правильный ответ начисляются баллы, которые фиксируются на доске или табло. Выигрывает команда, получившая большее количество баллов. 

Игра направлена на повышение информированности о важнейших отраслях народного хозяйства и профессиях, развитие речи, ассоциативного и логического мышления, памяти и внимания, воспитывает интерес и уважение к рабочим профессиям.

 «ПЯТЫЙ ЛИШНИЙ»

Игровое поле представляет собой лист плотной бумаги формата А4 или А3 (лист желательно заламинировать), разделенный на 20 клеток (5х4). В клетках каждой строки изображены четыре инструмента (орудия труда), необходимые в работе врача, повара, портного и садовника. Пятый инструмент не относится к этой профессии.  Его надо найти и назвать. 

Играть можно индивидуально, в парах за своей партой или в четверках, повернувшись к соседям, сидящим сзади. У каждого игрока должно быть игровое поле. Более сложным является вариант с разрезными карточками, которые игрок должен сгруппировать по четырем профессиям. У каждого игрока или команды должно быть игровое поле или комплект карточек. Выигрывает тот игрок или команда, которая быстрее и правильнее справится с заданием.

По ходу игры и после нее учитель может задавать уточняющие вопросы: как называется этот предмет, для чего он нужен и т.д. Победителю можно вручить приз по теме игры.
Игра знакомит детей с понятиями «инструмент», «орудие труда», повышает осведомленность о содержании работы врача, повара, портного и садовника, способствует развитию речи, логического мышления, памяти и внимания, воспитывает интерес к профессиям.

� Приложение 1-2.


� Приложение 3.


� Приложение 4.





